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PONTI RADIO





Un ponte radio operante in FM alla frequenza di 2.3 GHz collega 2 punti distanti 40 Km. Il segnale modulante ha una banda che si estende fino alla frequenza di 1 MHz e causa una deviazione di frequenza pari a 4 MHz. La potenza del segnale emesso dal trasmettitore è pari a 10 W, l’attenuazione complessiva di FIDEER costituito da una guida d’onda è pari a 3dB. Si impiegano 2 antenne paraboliche avente un diametro di 1 m. il ricevitore è caratterizzato da una banda che, in prima approssimazione, è uguale a quella del segnale modulato e da un fattore di rumore di 8 dB. Valutare la qualità del collegamento se si desidera un tempo di disponibilità del 99% (18 dB)


SOLUZIONE


Fp = 2.3 GHz;  d = 40 Km ;   B = 2(fm + (t) = 10 MHz;   


� EMBED Equation.3  ���


AFTx = AFRx = 3dB


Da= 1 m


F= 8dB


GTx = GRx = 17.8+20lg10 Da+20 lg f(GHz)= 17.8+0+7.2= 25 dB.


EIRP= LPTx-GTx= 40 dBm-3+25 = 62 dBm


� EMBED Equation.3  ���


Asl= 92.5+20 lg10 f= 92.5+20 lg10 40+20 lg10 2.3 = 131.7 dB


LPRx= 62(dBm) – 131.7(dB) + 25(dB) – 3(dB) – 18 = -65.7 dBm


Se voglio sapere la potenza:


-65.7 dBm = 10 lg P/10-3 = -6.57 = lg P/10-3 = 0.000000269 W = 269 pW


NIEq = F(Ni = F(KT(B


NIEq(dB)= F(dB) – 174+lg10 B = 8-174+10 lg1010 = 8-174+70 =         -96dBm


� EMBED Equation.3  ���


-65.7 – (-96) = 30.3 dB





Qualità del Segnale :


� EMBED Equation.3  ���


[EIRP – ASL – GRx – AFRx – FM] – [F(dB) – 174+10 lg B]
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